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Вариант  № 1 
 

1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii −−−++ 4231 ;      б)  ii 21 2 −+ )( ;               в)   ( )( )
i
ii

+
+−

3
243             
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⎠
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4 ππ
π
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2. Решить уравнение  01362 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 1≤x ,               б) 30 <− zz , iz 320 += ,         в) 2−<y . 
 
4. Даны комплексные числа   iz 6361 += ,  iz 42 −= .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически    21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить   ( )61 i− . 
 
6. Найти все значения    3 8   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства ( ) ( ) iyixi 21241 −=+−+  найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в  2  раза  и  повернули  на угол   
4
π . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 2 
 

1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii 722432 −−++− ;         б) ii 34 2 ++ )( ;        в) ( )( )
i
ii

−
+−+
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132 ;            
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⎠
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⎠
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π
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2. Решить уравнение  0225 2 =++ xx . Корни уравнения изобразить на 
комплексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 2<x ,               б) 321 <+< z ,          в) 1=y . 
 

4. Даны комплексные числа  iz
2
3

2
3

1 −−= ,  iz 122 −= .  

    а) Изобразить  числа 2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически    21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 

5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )503 i− . 
 

6. Найти все значения  6 1 и изобразить их на комплексной плоскости. 
 

7. Из равенства  ( ) iyxi 2432 +=−−   найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 1,5 раза и повернули на угол 
6
π . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 3 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

 

а) )()()( iii +−+−−+ 32443 ;        б) ii 421 2 +− )( ;            в) ( )( )
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⎠
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2. Решить уравнение  0522 =+− xx . Корни уравнения изобразить на 
комплексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 1=x ,               б) 51 << z ,   
26
πϕπ

<< ,         в) 31 << y . 

 

4. Даны комплексные числа    iz
2
1

2
1

1 += ,  iz 332 +−= .  

    а) Изобразить  числа   2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически    21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 

5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить    ( )631 i− . 
 

6. Найти все значения  4 81 и изобразить их на комплексной плоскости. 
 

7. Из равенства  ( ) iyix +=−+ 1824    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в 3 раза и повернули на угол   
4
π

− . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 4 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii −−−++ 4242 ;        б) ii 43 2 −+ )( ;       в) 
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2. Решить уравнение  01362 =++ xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 74 << x ,               б) 30 ≤− zz , iz 320 += ,         в) 1>y . 
 

4. Даны комплексные числа  iz 4341 −−= ,  iz
2
3

2
33

2 += .  

    а) Изобразить  числа   2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически    21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )153 i+ . 
 
6. Найти все значения  4 1−  и изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  ( ) iiyxi 2334 −=++    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 2 раза и повернули на угол 
4
π . Най-

ти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 5 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii 2243 +−+−−− ;          б) ii −+ 24 )( ;          в) ( )( )
i
ii
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+− ;             
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⎠
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⎠
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⎛
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еe
ππ

, . 

 
2. Решить уравнение  01282 2 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 2<x ,               б) 30 ≤+ zz , iz +−= 10 ,         в) 4=y . 
 
4. Даны комплексные числа  iz 331 −−= ,  iz 32 −= .  
    а) Изобразить  числа   2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически    21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )5122 i+ . 
 
6. Найти все значения  6 2−  и изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства ( ) iiyxi =+− 234  найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали в 1,5 раза и повернули на угол 
6
π

− .   

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 6 
 

1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

   а) )()()( iii +−+−−+ 427 ;         б) 432 2 ++ )( i ;        в) ( )( )
i

ii
−

+−−
2

423 ; 

г) 
3

4
3

4
33

4 2 ππππ sin(cos))sin(cos( ii +⋅+ );               д) 

4

82 2 ⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

ii
еe
ππ

. 

 

2. Решить уравнение  0
3

218143 2 =+− xx . Корни уравнения изобразить на 

комплексной плоскости. 
 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 4=x ,               б) 42 << z , πϕ
4
30 << ,         в) 1>y . 

 
4. Даны комплексные числа  iz +−= 31 ,  iz 3332 −= .  
    а) Изобразить  числа 2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )522 i− . 
 
6. Найти все значения  3 22 i+−  и изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства   iyix 2734 −=+    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа. 
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 2  раза и повернули на угол 
8
π . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 7 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )()()( iii 84343 −−+−−− ;      б) ii 2
2
14 2 ++ )( ;      в) ( )( )

i
ii

+
+−

1
2332 ; 

   г) 
1

3
33

3
−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

ππ
π

sincos iе
i

;         д) 
2

44
50

1212
2 ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +⋅⋅⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +⋅

ππππ sincos,sincos ii . 

 
2. Решить уравнение  0662 =++ xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 1>x ,               б) 54 << z , 
42
πϕπ

−<<− ,         в) 21 << y . 

 

4. Даны комплексные числа  iz
2
6

2
3

1 −= ,  122 =z .  

    а) Изобразить  числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )53 i+− . 
 
6. Найти все значения  4 i−  и изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства   ( ) iiyxi 2327 +=+−    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали в 2,5  раза и повернули на угол 
5
π

− . Най-

ти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 8 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii 34242 +−+−−+− ;     б) ii 432 2 −+ )( ;    в) ( )( )
i

ii
32

32412
+

−− ;            

г) ( )( ) ( )( )
( )ππ 223

9090330302
53

sincos
sincossincos

i
ii

+
+⋅+⋅ oooo

,        д) 

6

32 2 ⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅⋅

ii
ee
ππ

. 

 
2. Решить уравнение  0432 =−− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 2>x ,               б) 50 <− zz , iz 430 −= ,         в) 41 << y . 
 

4. Даны комплексные числа  iz 261 −−= ,  iz
2
3

2
1

2 += .  

    а) Изобразить  числа 2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )71 i+− . 
 
6. Найти все значения  5 1 i+−  и изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства      iyix 32357 +=−+ )(     найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 2 раза и повернули на угол 
6
π . Най-

ти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 9 
 

1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

   а) )()()( iii ++−−+− 43122 ;       б) ii 22 2 −− )( ;       в)  ( )( )
i

ii
73

423
−

+−− ; 

г) )sin(cos)sin(cos oooo 454515152 3 ii −⋅+  ;            д) 

3

122 20 ⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

ii
еe
ππ

, . 

 
2. Решить уравнение  0225 2 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 31 << х ,               б) 50 ≤+ zz , iz 430 −= ,         в) 4=y . 
 
4. Даны комплексные числа  iz 621 −−= ,  iz −−= 12 .  
    а) Изобразить  числа 2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )81 i− . 
 
6. Найти все значения  4 22 i−  и изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства    iyixi 322431 +=++− )()(     найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа. 
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали в 2 раза и повернули на угол 
3

4π . Найти 

комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
 
 
 
 



ИрГУПС                                                                                                    Кафедра «Высшая математика» 
1.1.3. Комплексные числа 

_________________________________________________________________________________________ 

 
Вариант  № 10 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

   а) )()()( iii 322432 +−+−−+ ;       б) ii 21 2 ++− )( ;       в)  ( )( )
i
ii

23
7323

−
−+ ; 

г) ( )( ) )sin(cossincos ππ ii +⋅−
2

45452 oo  ;            д) π
π

ii
еe −⋅⎟

⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
2

42 . 

 
2. Решить уравнение  01563 2 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 1<х ,               б) 30 <− zz , iz −−= 40 ,         в) 23 <<− y . 
 
4. Даны комплексные числа     iz 621 −= ,    iz 442 −= .   
    а) Изобразить  числа 2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )422 −−− . 
 
6. Найти все значения    4 22 i+−  и  изобразить их на комплексной плоско-
сти. 

 
7. Из равенства    iyixi −=++− )()( 243     найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа. 
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 2 раза и повернули на угол 
3

4π . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 11 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )()()( iii 4824312 +−+−−− ;       б) ii −− 22 )( ;      в) ( )( )
i
ii

83
53

+
+−− ; 

г) ( )( )
( )oo

oo

303015
20203

3

sincos
sincos
i
i
+

+ ;              д) 3

63

2

⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

π

π

i

i

e

e . 

 
2. Решить уравнение  026122 2 =+− xx . Корни уравнения изобразить на 
комплексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 43 ><− x ,               б) 32 <+z ,          в) 2=y . 
 
4. Даны комплексные числа    621 iz += ,  iz 82 −= .  
    а) Изобразить  числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически   21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить   ( )121 i+ . 
 
6. Найти все значения    4 i−   и изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства     ( ) iyxi −=++12     найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в 1,5 раза и повернули на угол 
4

5π . Най-

ти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 12 

 
1. Выполнить действия и результат  записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii 24243 +−−−−− ;       б) ii +− 21 )( ;       в) ( )( )
i
ii

412
342

−
−−+ ; 

г) ( )( )
( )oo

oo

3030225
121215

5

sincos
sincos
i
i
+

+ ;                       д) ( )
2

22

⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

−
π

π ii ee . 

 
2. Решить уравнение  04410 2 =++ xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 4=x ,               б) 4<z ,    πϕπ
4
3

4
<< ,         в) 1<y . 

 
4. Даны комплексные числа  261 iz += ,  iz 82 = .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )522 i− . 
 
6. Найти все значения  3 8−  и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  iyix 41237 +=−+ )(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 2 раза и повернули на угол 
3

4π . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 13 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii +−−+−− 328412 ;      б) ii −− 252 )( ;        в)  ( )( )
i
ii

34
8342

−
+− ;            

г) ( )( )
oo

oo

3030
12122

5

sincos
sincos
i
i

−

+ ;                 г) ( )
12

43
2 ⎟

⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

−
π

π ii ee . 

 
2. Решить уравнение  0642 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 4<x ,               б) 1≤z , πϕ
4
30 << ,         в) 2−=y . 

 
4. Даны комплексные числа  iz 4341 −= ,  iz 3442 −= .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )822 i−− . 
 
6. Найти все значения  4 16  и   изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  04334 =+++ yixi )()(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в 1,5 раза и повернули на угол 
9
π

− . Най-

ти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
 
 
 



ИрГУПС                                                                                                    Кафедра «Высшая математика» 
1.1.3. Комплексные числа 

_________________________________________________________________________________________ 

 
Вариант  № 14 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )(),()( iii 2382043 +−−−−+ ;  б) 22 322 )()( ii ++ ;   в)   ( )( )
i
ii

212
3231

+
+−+ ; 

г) 
)sin(cos

)(
oo 45452

1
i
iе i

+

+π
;          д) 

)sin(cos
)sin(cos)sin(cos

oo

oooo

3030
75751515 3

i
ii

+

++ . 

 
2. Решить уравнение  01662 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 4<x ,               б) 2≤z ,    
42
πϕπ

−<<− ,         в) 31 << y . 

 
4. Даны комплексные числа  iz 3331 += ,  iz 3332 += .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )71 i− . 
 
6. Найти все значения  3 i−  и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  iyix −=−+ )( 432    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 2,5 раза и повернули на угол 
6
π

− . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 15 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii 833242 −−+−+− ;     б)  321 ii +− )( ;       в) ( )( )
i

ii
41

243
−

+−− ;             

г) 

3

124
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛−
ππ ii

eе ;             д) 
)sin(cos

)sin)(cossin(cos
oo

oooo

3535
70707575 2

i
ii

+

++ . 

 
2. Решить уравнение  0133636 2 =++ xx . Корни уравнения изобразить на 
комплексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 3<x ,               б) 30 <− zz , iz +−= 10 ,         в) 2−=y . 
 
4. Даны комплексные числа  iz 331 += ,  222 −+=z .     
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )123 i−− . 
 
6. Найти все значения  5 1  и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  434 =−+ yix )(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в 1,5 раза и повернули на угол 
4
π . Найти 

комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 16 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )(),(),( iii 12148020 −−+−−+ ; б) 23 1 )( ii −+ ;  в) ( )( )
i

ii
−

+−+
4

4232 ;              

г) 

6

122
3

⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛−
ππ ii

eе ;                        д) 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

22
2

1212

3

ππ

ππ

sincos

sincos

i

i
. 

 
2. Решить уравнение  01662 =++ xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 5<x ,               б) 50 <− zz , 10 −=z ,         в) 4<y . 
 
4. Даны комплексные числа  iz 331 += ,  iz 22 = .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )153 i+ . 
 
6. Найти все значения  4 22 i+−   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  ( ) iyxi 312432 −=−−    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 3 раза и повернули на угол 
12
π

− . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 17 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )(),,(),,( iii 3270505030 −−+−−+ ;    б)  22 1 )( ii ++ ;    в)   ( )( )
i

ii −+ 243 ; 

г) )( iе
i

+
−

14
π

,                     д) 2

44
1 )sin)(cos( ππ ii +− . 

 
 
 

2. Решить уравнение  01042 2 =+− xx . Корни уравнения изобразить на 
комплексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 4=x ,               б) 0≤− iz ,          в) 51 << y . 
 

4. Даны комплексные числа  iz
2

3
2
6

1 += ,  iz 882 −= .  

    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 

5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить  ( )183 i−− . 
 

6. Найти все значения  3 i−   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 

7. Из равенства    ( ) ( ) 121437 =+−+ yixi    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали в 3,5 раза и повернули на угол 
4

3π . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 18 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii +−−−−+− 22451 ; б) 24 31 )( ii −− ;  в) ( )( )
i
ii

+
−−

1
1312 2

;               

г) ( )
12

4
2

⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

π
π ii ее ; д) ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

3
11

3
11

3
4

3
4 2 ππππ sincossincos ii . 

 
2. Решить уравнение  0862 2 =−+ xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 3<x ,               б) 2=z ,          в) 41 << y . 
 
4. Даны комплексные числа  iz 2321 +−= ,  iz 442 += .    
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить  ( )1222 −+ . 
 
6. Найти все значения  6 2−   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства ( ) ( ) 077 =−++ yixi  найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 
 
8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 3,5 раза и повернули на угол π . 
Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 19 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii 643232 −−+−++ ;       б)  22 31 )( ii +− ;      в)   ( )( )
i
ii

+
+−

1
381 ;           

г) 
2

6

3

6 2
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅⎟

⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
−
ππ
ii

ее ;                д) ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −+

2222
2 ππππ sincos)sin(cos ii . 

 
2. Решить уравнение  032122 2 =+− xx . Корни уравнения изобразить на 
комплексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 3<x ,               б)   1≤z ,   πϕπ
4
3

4
<< ,         в) 1=y . 

 
4. Даны комплексные числа  iz 2321 += ,  112 =z .    
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить  ( )83 i+− . 
 
6. Найти все значения  5 1+i   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства ( ) ( ) iyixi =−++ 43412  найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в 1,5 раза и повернули на угол 
4

3π . Най-

ти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
 
 
 

 



ИрГУПС                                                                                                    Кафедра «Высшая математика» 
1.1.3. Комплексные числа 

_________________________________________________________________________________________ 

 
Вариант  № 20 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )()()( iii +−+−−+ 45243 ;        б)    22 3 )( ii +− ;        в)   ( )( )
i
ii

22
481

+
−+ ;         

г) π
π

ii
eе −⋅⎟

⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
4

6

3 ;               д)   )sin(cos
)sin(cos

)sin(cos oo
oo

oo

3030
1801802

120120 2
i

i
i

+
+

+ . 

 
2. Решить уравнение  01293 2 =++ xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а)   4=x ,               б)   2≤z ,   
42
πϕπ

−<<− ,           в)   2<y . 

 

4. Даны комплексные числа  iz
2
3

2
3

1 −= ,  iz 332 += . 

    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )1222 i+ . 
 
6. Найти все значения  4 81−   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  iyix 34234 −=−+ )(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 1,5 раза и повернули на угол 
6
π

− . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 21 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )()()( iii 118124 −+−−+ ;     б)  ( ) 22 17 )( −++− i ;     в)  ( )( )
i
ii

+
++

2
321 ;         

г) 2

16

8
ππ
ii

ее
−

⋅⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
;                  д) )sin(cos)( ππ

π

iei
i

+⋅⋅− 222 4 . 

 

2. Решить уравнение  02
2
3

2
1 2 =−+ xx . Корни уравнения изобразить на ком-

плексной плоскости. 
 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 3<x ,               б) 3≤z ,    
2

0 πϕ ≤≤ ,         в) 4=y . 

 

4. Даны комплексные числа  iz
2
3

2
3

1 += ,  iz −= 12 .  

    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 

5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить  
10

2
2

2
2

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
+ i . 

6. Найти все значения  3 1 i+−   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства    ( ) ( ) iyixi 243312 =−+−     найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в 1,5 раза и повернули на   угол 
2
π

− . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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1.1.3. Комплексные числа 

_________________________________________________________________________________________ 

 
Вариант  № 22 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )()()( iiii +−−−−−+ 23474 ;    б)     ( )
i
ii

+−
−

2
74   ;    в) ii 423 2 +− )( ;           

г) 

6

1212
3

⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

−
ππ ii

ee ;                    д) 2
91010

π

ππ

i
e

i
i

⋅
+
+

sincos
)sin(cos oo

. 

 
 

2. Решить уравнение  032122 2 =++ xx . Корни уравнения изобразить на 
комплексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а)    2<х ,                  б)    30 <− zz ,    20 =z ,               в)   4=y . 
 
4. Даны комплексные числа  iz 331 −= ,  iz 332 +−= .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить    ( )822 i+ . 
 
6. Найти все значения  4 22 i+   и  изобразить их на комплексной плоско-
сти. 

 
 
7. Из равенства  iiyx 274 −=+    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 
 
8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 1,5 раза и повернули на   угол π . 
Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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1.1.3. Комплексные числа 

_________________________________________________________________________________________ 

 
Вариант  № 23 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )()()( iii 12543 −−−−+− ;    б)    )()( ii −+− 43 2 ;    в)    ( )( )
)( i
ii

−−
−−

4
43 ;            

г) 
2

16

32
22
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −⋅⎟

⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛ ππ
π

sincos ie
i

;    д)    ( )( ) 232233
π

ππ
i

eii
−

+− sincos . 

 
2. Решить уравнение  0442 2 =++ xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а)  4=x ,                    б)   
23
πϕπ

≤<− ,      3≤z ,              в) 31 << y . 

 
4. Даны комплексные числа   iz 3331 −= ,  622 iz −= .  
    а) Изобразить числа     2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически    21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить  ( )731 i− . 
 
6. Найти все значения   4 22 i−−   и  изобразить их на комплексной плоско-
сти. 

 
7. Из равенства   ixiy 3124 −=−+ )(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали в 2 раза и повернули на   угол 
2

3π . Найти 

комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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1.1.3. Комплексные числа 

_________________________________________________________________________________________ 

 
Вариант  № 24 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  iiii +−−−−−+ )()()( 124432 ;    б)   322 ii ++ )( ;   в)   ( )( )
i

ii
−

−−−
2

12443 ;         

г)       πie
i
i −

−

+

)sin(cos
)sin(cos
oo

oo

60603
30302 ;         д)      3

4

12
ππ ii

ee
−

⋅⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
. 

 

2. Решить уравнение  0
5
2

5
22 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-

плексной плоскости. 
 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а)   4<x ,               б) 20 <− zz ,   40 =z ,         в)   30 << y . 
 
4. Даны комплексные числа  iz 62221 −−= ,  iz +−= 12 .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )831 i− . 
 
6. Найти все значения  4 256   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  iyixi 34431 +=+−+ )()(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 2 раза и повернули на   угол 
8
π

− . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 25 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)    )()( ii 4764 −−++ ;      б)     ii 31 2 +− )( ;  в)       ( ) ( )
i
ii

25
231 2

−
−+ ;                 

г)       ( )
)sin(cos

)sin(cos
ππ i

ii
+
+−

2
45451 oo

;       д)       )sin(cos oo 4545

6

3 ie
i

−⋅⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛ π

. 

 
2. Решить уравнение  01242 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 4=x ,               б)   41 ≤≤ z ,  πϕπ
4
3

4
≤≤ ,         в) 41 << y . 

 
4. Даны комплексные числа  iz +−= 31 ,  iz 92 −= .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )733 i− . 
 
6. Найти все значения  3 22 i+−   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  iyxii 31412 =−+ )(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в 3 раза и повернули на   угол 
4
π . Найти 

комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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1.1.3. Комплексные числа 
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Вариант  № 26 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)   )()()( iii −−+−−+− 2324 ;    б)    23224 )())(( iii −+−−+− ;   

в)   ( )( )
i

ii
32

24
−

+−+− ;    г)   ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −−

33
22 ππ sincos)( ii ;    д)   22 22 )( ie

i
+⋅

−
π

. 

 
 

2. Решить уравнение  0832 =++ xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 4=x ,               б) 3<+ iz ,          в) 41 <<− y . 
 

4. Даны комплексные числа  iz 551 −= ,  iz
2
3

2
3

2 −= .  

    а) Изобразить числа      2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически     21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )733 −+ . 
 
6. Найти все значения  4 256−   и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства    iyixi 312151 −=−++ )()(      найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 
2
3  раза и повернули на   угол 

4
π

− . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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1.1.3. Комплексные числа 
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Вариант  № 27 

 
1. Выполнить действия и результат  записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii 24243 +−−−−− ;       б) ii +− 21 )( ;       в) ( )( )
i
ii

412
342

−
−−+ ; 

г) 
3

4
3

4
33

4 2 ππππ sin(cos))sin(cos( ii +⋅+ ;       д) ( )
2

22

⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

−
π

π ii ee . 

 
2. Решить уравнение  04410 2 =++ xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 4=x ,               б) 42 << z , πϕ
4
30 << ,         в) 1>y . 

 
4. Даны комплексные числа  261 iz += ,  iz 82 = .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )522 i− . 
 
6. Найти все значения  3 22 i+−  и изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  iyix 41237 +=−+ )(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 2 раза и повернули на угол 
3
π

− . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 28 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii +−−+−− 328412 ;      б) ii −− 252 )( ;        в)  ( )( )
i
ii

34
8342

−
+− ;            

г) 
1

3
33

3
−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

ππ
π

sincos iе
i

;                 г) ( )
12

43
2 ⎟

⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

−
π

π ii ee . 

 
2. Решить уравнение  0642 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 1>x ,               б) 54 << z , 
42
πϕπ

−<<− ,         в) 21 << y . 

 
4. Даны комплексные числа  iz 4341 −= ,  iz 3442 −= .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )53 i+− . 
 
6. Найти все значения  4 16  и   изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  04334 =+++ yixi )()(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в 1,5 раза и повернули на угол 
6
π . Найти 

комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 29 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а)  )(),()( iii 2382043 +−−−−+ ;  б) 22 322 )()( ii ++ ;   в)   ( )( )
i
ii

212
3231

+
+−+ ; 

г) 
)sin(cos

)(
oo 45452

1
i
iе i

+

+π
;          д) 

)sin(cos
)sin(cos)sin(cos

oo

oooo

3030
75751515 3

i
ii

+

++ . 

 
2. Решить уравнение  0432 =−− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  

         а) 4<x ,               б) 2≤z ,    
42
πϕπ

−<<− ,         в) 41 << y . 

 
4. Даны комплексные числа  iz 3331 += ,  iz 3332 += .  
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )71 i+− . 
 
6. Найти все значения  3 i−  и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  iyix 32357 +=−+ )(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , растянули в 2,5 раза и повернули на угол 
6
π

− . 

Найти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 
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Вариант  № 30 

 
1. Выполнить действия и результат записать в алгебраической форме 

а) )()()( iii 833242 −−+−+− ;     б)  321 ii +− )( ;       в) ( )( )
i

ii
73

423
−

+−− ;  

г) 

3

122 20 ⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜

⎝

⎛
⋅

ii
еe
ππ

, ;             д) 
)sin(cos

)sin)(cossin(cos
oo

oooo

3535
70707575 2

i
ii

+

++ . 

 
2. Решить уравнение  0225 2 =+− xx . Корни уравнения изобразить на ком-
плексной плоскости. 

 
3. Изобразить на комплексной плоскости множество точек   iyxz += , если  
         а) 3<x ,               б) 50 ≤+ zz , iz 430 −= ,         в) 2−=y . 
 
4. Даны комплексные числа  iz 331 += ,  222 −+=z .     
    а) Изобразить числа  2221 zzzz −,, , .  

    б) Найти геометрически 21
2

1
2121       zz
z
z

zzzz ⋅−+ ,,, . 

    в) Представить 1z  и 2z  в  тригонометрической  и показательной  формах. 
 
5. Пользуясь формулой Муавра, вычислить ( )81 i− . 
 
6. Найти все значения  5 1  и  изобразить их на комплексной плоскости. 
 
7. Из равенства  iyixi 322431 +=++− )()(    найти  x  и  y, если  
        а) x  и  y – действительные числа, б)    x  и  y – чисто мнимые числа.  
 

8. Вектор, изображающий 1z , сжали  в 1,5 раза и повернули на угол 
4

3π . Най-

ти комплексное число, соответствующее полученному вектору. 


